中国人民大学信息资源管理学院第三十一次学生代表大会倡议书

尊敬的老师、亲爱的同学们：

大家下午好！

过去的一年对于我们所有信管学子来说是忙碌、充实、充满意义的一年，在这一年中，我们团结一心，奋力前行，硕果累累。在参加世界银行实习、暑期芝加哥实习项目等国际交流平台中，信管学子开阔眼界、提升能力；在“创新杯”学生课外学术科技作品竞赛、大学生创新实验计划、第十三届全国“挑战杯”等学术竞赛中，信管学子胆略过人、捷报频传；在兰台读书会、礼仪文化月等学院特色活动中，信管学子品味文化、共同收获、共同成长；在校一二九合唱、健美操大赛、校园田径运动会、“五·四文化艺术节”、校排甲联赛等文体活动中，信管学子团结自信、大展风采。
今年的五四青年节，习近平总书记在北大发表了《青年要自觉践行社会主义核心价值观》重要讲话，体现了国家领导人对我们青年学生的深切关怀和殷切期望。“时代的责任赋予青年，时代的光荣属于青年”，“恰同学少年，风华正茂，书生意气，挥斥方遒”，同学们，作为中国人民大学新一代信管学子，我们应当发扬奋力拼搏的优秀传统，始终坚持人大“实事求是”的作风，坚持信管“唯实唯新”的精神，“勤学、修德、明辨、笃实”，做“可爱、可信、可贵、可为”的青年，争当国民表率，敢为社会栋梁。为此，在这个属于我们青年人的聚会上，我仅代表中国人民大学信息资源管理学院第三十届分团委学生会，向全院同学发出倡议：

一、坚持远大理想。志当存高远，理想是指引人生的灯塔，是决定前进的方向。青年时期，牢固树立远大理想，人生道路就会越走越宽广，无论遇到怎样的艰难险阻，都能义无反顾、勇往直前。我们青年要把爱国主义化为健康成才的强大动力，把个人理想融于民族复兴的历史洪流，把个人的奋斗同国家人民的奋斗相结合，不为任何风险所惧、不为任何干扰所惑，矢志不渝朝着崇高理想奋进。要时刻以“国民表率、社会栋梁”的标准要求自己，把对学校和学院的热爱之情转化为求学成才的实际行动，创造无愧于青春和时代的成绩。

二、坚持刻苦学习。青年是学习的黄金时期，学习是青年的首要任务。祖国的未来，民族的希望，很重要的一条就是看我们青年一代整体素质强不强、拔尖人才多不多。我们要以只争朝夕的紧迫感，如饥似渴地学习，既认真学好基础知识又及时进行知识更新，既刻苦钻研专业知识又广泛涉猎其他领域，既重视学习理论知识又努力掌握实用技能，不断充实自己、提高自己、丰富自己。我们要自觉到艰苦环境中接受实践的锻炼，到祖国和人民最需要的地方去，在实践的熔炉中增长见识、砥砺品质、强化本领，努力成为可堪大用、能负重任的栋梁之材。
三、坚持艰苦奋斗。没有艰苦奋斗精神的民族难以自立自强，没有艰苦奋斗精神的国家难以发展进步，没有艰苦奋斗精神的青年难以担当重任。我们要干成一番事业，就必须不畏艰难、矢志奋斗。我们要牢记“忧劳兴国、逸豫亡身”的道理，敢于吃苦、勇挑重担，不怨天尤人、不贪图安逸，依靠自己的辛勤努力开辟人生和事业的前进道路；我们要牢记“天下大事、必作于细”的道理，从小事做起、从基础做起，不沉湎幻想、不好高骛远，用埋头苦干的行动创造实实在在的业绩；我们要牢记“艰难困苦、玉汝于成”的道理，迎难而上、百折不挠，不畏惧挫折、不彷徨退缩，在千磨万击中历练人生、收获成功。
四、坚持开拓创新。创新是时代的主旋律。作为新一代青年，我们面对的是日新月异的世界，我们从事的是前无古人的事业，我们应最具创新热情和创造潜力。我们要有那么一种超越前人的勇气，有那么一种与时俱进的朝气，立足岗位、立足实际，讲求科学、讲求方法，把创新潜能充分发挥出来。我们要有意识地增强自己的创造热情，主动地提高自己的创造能力，积极地迸发自己的创造活力。

五、坚持高尚品行。青年从来都是开风气之先的力量，应该主动走在时代的前列，为开创社会新风发挥积极作用。我们要把正确的道德认知、自觉的道德养成、积极的道德实践紧密结合起来，提高品德修养，弘扬传统美德，倡导新风正气。要争当诚实守信的模范，带头履行社会责任；争当奉献社会的模范，带头学雷锋，积极参加志愿服务活动，多做扶贫济困、扶弱助残的实事好事，切实肩负起时代赋予我们青年人的责任。

同学们，伟大的时代召唤着青年，辉煌的事业期待着青年。我们每一个人大人，每一个信管人都要肩负起自己的使命，承担起自己的责任，充分发挥聪明才智，尽情展现人生价值，让我们美好的青春在为人大、为信管，当然也为我们每个人自己而奋斗的过程中焕发出绚丽光彩。壮美的青春篇章等待你我书写，激情的青春业绩等待你我创造！人大新的荣耀等待你我贡献，信管新的辉煌等待你我奋斗！同学们，让我们高举“治学为民、立学报国”的人大精神，弘扬“进德修业、唯实唯新”的信管精神，共同开创属于我们的历史篇章！
中国人民大学信息资源管理学院第三十届分团委学生会全体成员
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